涕



法 注 治 力 量

总第7125期 2023年10月24日 星期二 农历九月初十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

让老年群体共享上海现代化建设成果

陈吉宁龚正吴清走访看望老年人 向全市老年人致以节日问候和诚挚祝福

本报讯 在中国传统节日 重阳节来临之际,市委书记陈 吉宁,市委副书记、市长龚 正,市委副书记吴清近日分别 前往城乡养老机构、为老服务 中心等走访看望老年人,察看 基本养老服务体系建设推进情况,倾听老年群体及为老服务 人员的心声和建议,向全市老 年人致以节日问候和诚挚闭 福。陈吉宁指出,要深入学习贯 彻习近平总书记关于老龄事业 重要指示精神,认真践行人民 城市理念,不断优化服务供给、 提高服务水平、用心用情照护,加快提升基本养老服务的均衡性、可及性,让广大老年群体共享上海现代化建设成果,有更多获得感、幸福感、安全感。

陈吉宁一行来到奉贤区庄 行镇浦秀"青春里"养老社 区。这里以乡村振兴示范村建 设为依托,积极打造为老服务 综合体,让老年人在家门口就 能享受优质养老服务,实现 "住得近、住得起、住得惯"。 共享厅里,老人们围坐在一起 做着香囊;康复室中,多种复 健设施可供老人们使用……陈 吉宁走到大家中间亲切问好, 关切询问日常生活起居,对于 就近养老还有哪些需求。在长 者照护房间,陈吉宁与老人闲 话家常。84岁的钱梅芳老 告诉市领导,这里有人送 有人洗衣,闲时种种菜,生活 样样好。"看到你们乐享晚年 生活,我们也感到由衷高兴, 祝你们节日快乐、健康长,。" 陈吉宁叮嘱相关部门和区, 结合郊区实际和服务人群特 点,更加精准推进基本养老服 务体系的建设覆盖。把全面推进 乡村振兴和满足农村养老需求更 加有效结合起来,创新养老模式,加强专业运营,深化医养结 合,不断提高郊区为老服务能力 水平,切实提升农村老年群体生 活品质。市领导还来到老年食堂 察看餐食供给情况,走进医疗室 了解配药、诊疗等医疗服务,得 知全科医生住在本村、已为村民 服务 20 多年,陈吉宁予以肯定, 指出要推动医疗等更多优质资源 下沉和覆盖,让村民获取服务更 加便利。

老年交通肇事者在这类事故中数据"惊人"

交警部门想方设法 为他们上好"安全课"

□记者 陈颖娟

本报讯 记者昨天从市交警总队获悉,今年以来,全市因非机动车或行人一方严重违法而导致的亡人交通事故,肇事方年龄在 60 周岁以上的违法行 57.4%,最突出的违法行 为是闯红灯,占 41.3%。为增加老年群体交通安全意识,有效防范和遏制老年人交通事故的发生,全市公安交警部门深入老年群体的生活圈、社交圈、兴趣爱好圈,通过各种形式给老人们上好"交通安全课"。

近日,家住青浦区张马村的张阿婆打开电视时,发现电视的开机页面有点不一样。 "在右下角,有个画面在播放交通事故,点进去一看,噢哟都是发生在身边的交通事故,以后出门一定要遵守交通规则,注意交通安全!"张阿婆如此感叹。

这是青浦公安交警部门与 东方有线公司开展合作,创新 在农村地区的电视机顶盒"阳 光村务"平台中引入交通安全 宣传内容,在页面的右下角 滚动播放"电动自行车十大 防御性驾驶"等交通安全警 示宣传片,瞄准经常在家看 电视的老年群体开展针对性 宣传。

据统计,今年以来,全市 因非机动车或行人一方严重违 法而导致的亡人交通事故,肇 事方年龄在 60 周岁以上的占 比达 57.4%,其中本市户籍老 年人占比达 74.3%。在这些事 故的成因中,最突出的违法行 为是闯红灯,占 41.3%,还不同 程度存在未按规定让行、超速 行驶、逆向行驶等易致祸行为。

为进一步增加老年群体交 通安全意识,全市公安交警部 门通过各种形式开展交通安全 宣传。

长宁交警瞄准老人的午餐时间,会同辖区各派出所、各街镇社区综合为老服务中心,在辖区 15 个为老助餐点播放交通安全宣传片,让老人在就餐的同时沉浸式接受交通安全理念,让片中的交通内容自然而然成为餐桌上的"谈资"。黄浦交警携手第九人民医院黄浦分院的医护人员,现场教学如何避免交通事故,在交通事故中受伤时如何科学地进行急救,减少二次伤害,给老人在安全意识和急救知识上都上了重要的一课。

在"足球之乡",守护老球迷不"犯规"

杨浦检察院发布一起典型网络赌球案 通报老年人保护相关举措

■ 详见A2

民警为老年朋友送上节日祝福



□记者 夏天 诵讯员 姜丽婷

本报讯 为老人打扫房

间、检查用火用电安全、开展反诈宣传……九九归真, 一元肇始,在全国第11个 "老年节"和重阳佳节来临 之际,金山公安分局漕泾派 出所的民警们为辖区的老年 朋友送上节日祝福,送去平 安。